Fara v Dolním Domašově

Nabízíme možnost ubytování  na faře v Dolním Domašově pro společenství mladých, ministranty, scholy a ostatní.  Na faře je kuchyň, jídelna, ložnice pro jedenáct osob, ložnice pro  čtyři osoby, sociální zařízení se sprchou. V ložnicích jsou patrové postele, kuchyň má základní vybavení, místnosti jsou vytápěny ústředním topením. 
Bližší informace na telefonu 777 240 559. 
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Fara ve Vidnavě
Možnost ubytování na velké faře ve Vidnavě. Na faře je velká kuchyň, nová jídelna, pokoje zvlášť pro holky a kluky, sociální zařízení, sprchy a pokoj pro vedoucí s kuchyňkou. Místnosti jsou vytápěny plynovým topením. Možnost her na velkých farních zahradách, které jsou udržovány. Okolí Vidnavy nabízí dva zatopené lomy, koupaliště, procházky přírodou, návštěva Polska… Bližší informace na telefonu 731 625 695 Marie Grabarczyková, pastorační asistentka.

Fara na Travné

Nachází se v blízkosti kostela NP Panny Marie a sv. Petra a sv. Pavla v Travné.

Vybavení a zařízení budovy:

V přední části přízemí je velká společenská místnost, kuchyně s možností vaření na elektrickém sporáku, která  je vybavena nádobím na vaření i stolování. V zadní části přízemí je pokoj pro dvě osoby, sprchy a WC. V mezipatře jsou rovněž sprchy a WC. V prvním patře jsou čtyři místnosti s celkovou kapacitou dvaceti lůžek. V podkrovní části je malá kaple a pokoj s příslušenstvím s možností ubytování kněze. Ohřev vody je zajištěn elektrickými bojlery, v zimních měsících je fara vytápěna ústředním topením s kotlem na dřevo.

V areálu fary je osm chatek, jsou zateplené, v každé chatce jsou dvě patrové postele, skříň, stolek, židle, celková kapacita chatek je tedy 32 osob. Celý objekt je oplocený. Je rovněž možnost venkovního posezení, na hřišti se mohou hrát různé míčové hry, jsou zde branky i volejbalová síť. 

Malou procházkou se dostaneme ke kapli Panny Marie La Salletské, léčivému prameni, který vytéká ze skalky, a můžeme pokračovat dál do svahu a projít si křížovou cestu.

Z Travné se dají podnikat zajímavé turistické výpravy do okolí, nejen na území ČR, ale i do sousedního Polska. Bližší informace je možné zjistit na internetu / www.mksjavornik.cz, nebo www.javornicko.cz /.

Na Travné je možnost stravování v Restauraci u Oravců, po domluvě lze upřesnit jídelníček i hodinu. Telefonní kontakt: fara Javorník 584 440 021, fara Travná 5584 440 055,

č. mobilu na pastorač. asistentku 777 08 25 35.
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